# 城部晚春 | 亞世里市 | 省内

## 普阳街"断头路"何时彻底打通? 该工程预计最快10月底完工



即将打通的"断头路"城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

"皓月大路南、普阳街西侧辅道 的'断头路'何时打通? 我们一直在 关注工程进展……"近日,家住长春 市普阳街附近的市民陈女士给城市 晚报打来电话,咨询长春西部快速 路普阳街下桥口辅路的建设计划, 城市晚报全媒体记者为此进行了现 场踏查,并跟进了工程进展情况。

8月2日,记者在位于皓月大路 南、普阳街西侧的长春西部快速路 普阳街下桥口看到,此前一直推进 的"两横三纵"快速路项目X3辅道完

善工程省二建宿舍甲、乙栋地块拆 除工程已经全部完成,曾经阻碍辅 路建设的建筑全部拆除,地面恢复 平整,有施工围栏遮挡,车辆无法通 行,行人可以正常穿过。现场没有 施丁设备和人员进驻,也没看到相 关施工的讲展信息。

对于市民关注的情况,记者联系 到长春市长公开电话办公室,经工作 人员联系,相关部门回复了工程的建 设计划。据工作人员介绍,该项目工 程已经列入长春市今年施工建设计

划中,目前正在完善施工方案。初步 设计,辅路将建设8米宽的车道,其中 包括预留的绿化带、人行步道等

施工方案基本确定,但近期持 续降雨不具备施工条件,待天气情 况晴好后,我们计划在8月份进场施 "工作人员表示,该工程预计最 快10月底左右能够完工,届时长春 西部快速路普阳街的"断头路"将彻 底被打通,市民出行更加便捷,该路 段的通行将更加顺畅。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 离婚双方都拒绝抚养孩子 法院:不准离婚,接受教育辅导

近日,长春市宽城区法院针对 一起离婚案件当事人均拒绝抚养孩 子的失职情况,依法发出了《家庭教 育促进法》施行以来的首份《家庭教 育指导令》,并联合区妇联协调长春 市沁园社会工作服务中心对当事人 开展家庭教育辅导

这是一起离婚纠纷案件,庭审 中双方当事人均表示同意离婚,但 都以收入低为由要求对方抚养婚生 男方称自己做司机20余年,患 有严重的腰间盘突出病,每月开出 租车收入勉强维持生活,信用卡还 有几万元的贷款。父母都在农村, 年纪也大了,没有能力帮着照顾孩 子,要求女方抚养孩子。女方则称 自己每个月收入不足2000元,同时 父亲体弱多病需要经常照顾父亲, 因此没办法抚养孩子,提出由男方

经宽城法院法官审理认为,夫 妻二人在抚养子女问题上互相推

公序良俗,直接侵害了未成年人的 合法权益,判决不准予离婚。同时 依据《未成年人保护法》《家庭教育 促进法》之规定,向双方发出宽城法 院首份《家庭教育指导令》,责令双 方义务履行人如下:

一、在接到本令后三日内到长 春市沁园社会工作服务中心接受家 庭教育辅导,树立正确的家庭教育 理念,增强抚养孩子的责任心,切实 履行抚养孩子的义务。

、合理采取亲自养育,加强亲 子陪伴,相机而教,寓教于日常生活 之中,关注孩子的生活学习和身心 发展,使孩子在健康、积极的家庭环 境中健康成长。

与此同时,在区妇联的协调下 邀请了长春市沁园社会工作服务中 心主任欣然来到法院,当场对当事 人进行了家庭教育指导。双方在接 受教育后,深刻认识到了自身存在

问题,表示一定承担起为人父母的 职责,多关注孩子的心理状况和情 感需求,切实履行好抚养孩子的义 务,同时也会不断缓和双方矛盾,弥 补感情裂痕,努力给孩子一个完整 的家庭

法官说法:家庭是孩子的第一 个课堂,父母是孩子的第一任老 师。2022年1月1日起施行的《家庭 教育促进法》,将家庭教育从"家事" 上升到"国事",其中第四十九条规 定,人民法院在办理案件中,发现未 成年人的父母不正确实施家庭教育 侵害未成年人合法权益的,根据情 况对父母予以训诫,并可以责令其 接受家庭教育指导。本案中宽城法 院发出首份《家庭教育指导令》,有 力推动了让家长身份"归位",保障 了家庭教育不"缺位",体现了宽城 法院用司法温度护航未成年人健康 成长的责任和担当。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春市双阳区法院

## 开展裁判文书校对能力测试

步提高专业素养和履职 能力,积极适应新形势下的审判执 行工作需要,切实提升双阳法院法 官助理、书记员、文员队伍正规化、 专业化、职业化建设,近日,长春市 双阳区法院组织开展"岗位大练兵 之裁判文书校对能力测试。

全院业务庭室法官助理、书记 员, 文员参加此次测试, 参试人员围 绕裁判文书"准确率",按照高质量裁

判文书要求,需要在规定时间内对测 试裁判文书设置的错误之处进行纠 错,有效考验了参试人员的专业技能 和细致程度。整个考试过程中,全体 参试人员严肃考纪、态度端正认真答 题,展现了良好的精神风貌。

通过本次练兵活动,不仅有效 提升干部队伍素质和业务技能,而 且营造了一个"相互学习、相互帮 助、取长补短、共同提高"的良好氛 围,使大家在思想上真正体会到"练 兵"的重要意义。理论知识的考核, 可以使干警发现自身的缺点,意识 到学习的重要性,并且在考核以后 对发现的问题及时地学习、探讨和 改进,实际操作考核也使大家认识 到彼此的差距和不足,充分意识到 团队合作和相互配合的重要性,以 及如何提高自己以话应岗位需求。

城市晚报全媒体记者 吕闯

涉案流水200余万元

## 长春警方抓获一名"帮信"犯罪嫌疑人

长春市公安局宽城区分 局依托"打侵财、防电诈、护 民安"专项行动,严厉打击 两卡"犯罪,全力以赴守护 人民群众"钱袋子"。近日, 西三条街派出所民警细致梳 理,缜密研判,成功抓获1名 "帮信"嫌犯。

7月27日,西三条街派 出所警长孙航在工作中发 现,有一男子利用自己银行 卡进行"跑分",该银行卡涉 嫌电信诈骗一级卡,涉案流 水 200 余万元。发现这一线

索后,警长孙航带领民警宋 子琦展开信息研判,获悉了 犯罪嫌疑人周某亮的身份信 息及活动轨迹,并前往其居 住地附近进行摸排侦查。经 蹲守布控,民警成功将犯罪 嫌疑人周某亮抓获。经审 讯,犯罪嫌疑人周某亮对其 '帮信"犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人周某 亮已被采取刑事强制措施, 该案件仍在进一步调查当 中

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 兄弟反目争土地 倾力调解续亲情

长春市九台区人民法院 城子街人民法庭坚持和发展 新时代"枫桥经验",充分发 挥人民法庭的"前沿阵地"作 用,运用多元纠纷解决机制, 筑牢维护社会稳定的第一道

卫某甲与卫某乙是亲兄 弟,原告卫某乙因外出打工, 将自己分得的 15.76 亩土地 交由卫某甲耕种,土地收益 作为赡养母亲的费用,约定 待母亲去世后将土地归还于 二人母亲于2011 年春天去世,随即卫某乙要 求卫某甲返还土地,但卫某 甲拒不返还,还将卫某乙的 土地确权证扣押。至此,兄 弟二人反目成仇,两家人时 常在村里争吵,经村委会多 次调解均未果后起诉至长春 市九台区人民法院。

俗话说"清官难断家务 事".承办法官牛旭明受理案 件后,考虑到原被告之间的 特殊关系,为修复兄弟情谊, 避免矛盾激化,便来到卫氏 兄弟所在村屯,通过走访村 委会和附近群众详细了解案

情,并到争议土地现场查看, 了解争议土地的现状。调解 过程中,为缓解兄弟俩的不 满情绪,法官用平实家常的 语言、和蔼可亲的态度拉近 了双方当事人的距离,从矛 盾焦点出发引导兄弟俩表达 自己的真实想法,并从法律, 情理方面入手,动之以情、晓 之以理,不断做双方的思想 工作。经过长达3个小时的 调解,最终双方放下了心结, 卫某甲同意返还土地,并将 土地确权证返还给卫某乙, 卫某乙在接过土地确权证的 -刻握住了哥哥的手,兄弟 俩握手言和。

法官说法:本案是典型的 农村土地承包中亲属之间的 土地侵权案件,在处理此类 案件时,注重不破坏亲属关 系的同时,具体问题具体分 析,抓住矛盾要点,既要考虑 到农村土地政策,还要考虑 到人际关系,以灵活有效的 调解方式柔性化解矛盾与纠 纷,达到案结事了人和的目

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 夜深人静"拉车门" 夜巡民警抓现行

7月27日凌晨3时10 分,长春市公安局宽城区分 局刑警大队夜巡民警刘硕、 张耀升.辅警吕德全、郎钧 博接到群众报警称,孟家桥 派出所管内二道沟街与长 岭街交会处的某小区楼下, 有两名男子沿路拉拽停放 在路边车辆的车门,形迹十 分可疑

夜巡民警搜索至二道沟 街与凯旋路交会处时,发现 两名男子鬼鬼祟祟,疑似正

在进行"拉车门"盗窃,民警 随即冲上前去。两名男子看 到突然出现的警察后仓皇洮 窜,民警奋起直追,最终将其 中一男子擒获。

经突审,犯罪嫌疑人房 某然对其"拉车门"实施盗窃 的犯罪事实供认不违,并如 实供述了其同犯的相关信 息。目前,犯罪嫌疑人房某 然已被移交至孟家桥派出 所,案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 蛟河森林公安 破获一起非法狩猎案

近日,省公安厅森林公 安局蛟河森林公安分局快速 反应、果断出击,迅速破获1 起非法狩猎案,抓获犯罪嫌 疑人1名。

7月20日9时许,蛟河 森林公安分局民警接到举报 线索称,蛟河市前进乡静安 村村民祖某家中存有狗獾 办案民警迅速行动,在 祖某家中冰柜内发现疑似狗 獾蹄子4只和疑似狗獾油1 瓶, 重量 480 克。当日 14

时,祖某到蛟河森林公安分 局投案自首并如实供述了非 法猎捕狗獾的全过程。经依 法侦查查明,祖某以食用为 目的,于2023年3月份在吉 林省林业实验区国有林保护 中心第98林班27小班内, 非法猎捕国家"三有"保护动 物狗獾1只。

目前,犯罪嫌疑人祖某 已被依法采取刑事强制措 施,该案正在讲一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯